VISJA GEODEZIJA Solsko leto 2023/2024

Vaja 3 - 2: Precna Merkatorjeva (Gauf3-Kriigerjeva) projekcija

Za podane geodetske koordinate (¢ in A) tocke na elipsoidu GRS80 iz vaje 3.1 izracunajte:
e koordinate tocke v Precni Merkatorjevi (GauB-Kriigerjevi) projekeiji (y in z),
e vrednost meridianske konvergence (7) in

e na osnovi izracunanih koordinat tocke v Preéni Merkatorjevi (GauB-Kriigerjevi)
projekciji (y in z), izraCunajte nazaj geodetske koordinate tocke (¢ in A).
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Slika 1: Prikaz ravninskih (projekcijskih) in elipsoidnih koordinat /izolinij v ravnini precne
Merkatorjeve projekcije, s prikazom Sirine preslikane cone 3°
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Pretvorba iz geodetskih (¢, A\) v ravninske (y, =) koordinate:

Podatki:
e Polozaj tocke na elipsoidu: ¢, A
e Parametra elipsoida: a, e

Postopek izracuna:

Lrad = (A — X0)rad = (A — 15%) 0 t = tan(y) n=-¢e - cos(p)

Izracun dolzine loka meridiana (razvoj v binomsko vrsto):

B C D E
L(p) = a(l — €*) | Apraqg — Bl sin(2¢) + 1 sin(4p) — B sin(6yp) + 3 sin(8¢)
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A 1° 764" 256" " 16334°

B = 262—0—1—264—0—%664-%684-...
15 105 2205

C = §4564 %f: K%eég + ...

D = E)?)T%;G + meég +...

E = mes +

[zra¢un nemoduliranih koordinat:

_ l2 . l4 . 3 2 2 4 l6 . 5 2,44

T = L+§N sin(¢p) cos(<p)+ﬁN sin(p) cos® () (5—t“4+9n"+4n )—1—%]\7 sin(p) cos’ () (61—58t"+t%)
3 5

l l
y = IN cos(p) + gN cos®(p) (1 +n* — 1) + EN cos®(p) (5 — 18t% 4 t* + 14n* — 58n*t?)

Rezultati - modulirane koordinate v ravnini projekcije:

x = 0.9999z — 5000000
0.9999y + 500000



Pretvorba iz ravninskih (y, x) v geodetske (¢, \) koordinate:

Podatki:
e Polozaj tocke v ravnini projekcije: y, x
e Parametra elipsoida: a, e

Postopek izracuna:

P + 5000000 _y— 500000
= 0.9999 Y= 70,9999
Priblizna vrednost geodetske Sirine @&0):
Zacetek iterativnega postopka:
dy =1z — L(Sf?go))
2d
1 _ (0 1
el =P+ P

ot — ol < 0.000001"

Konec iterativnega postopkal!

Koncen izra¢un geodetskih koordinat:

o=\ — t+ ) 7'2>g2 4t (5 + 3t> 4+ 60% — 60*tH)y* — ! (61 4 90t% 4 45t")3/°
! 2N2 24 N4 720N
m 1+ 2t2 2 5+ 282 + 244

- SN N4 N4
Ncos(wg)) 6N3cos(g0§)) 120N5cos(<pg))

(Pozor: tu se n, t in N izracunajo iz ¢1)



Izracun meridianske konvergence ~ na osnovi geodetskih koordinat ¢ in \:

l3 5

l
v =lsin(p) + 3 sin(p) cos®(¢)(1 + 3n* + 2n*) + i sin(g) cos*(p)(2 — t?)

Tudi tu velja:
I=(\—X) t = tan(yp) n =€ cos(ip)



